



## 亮剑小街巷 改善大民生

### ——岳阳楼区小街巷市容环境集中整治侧记



## 增强全局意识 确保长治久安

本报讯(胡 峥 郑 旺 戚 壮 波)5月21日,岳阳楼区召开扫黑除恶专项斗争、禁毒和反恐工作推进会,对相关工作进行阶段性回顾讲评,对下一阶段工作进行部署。区委书记陈阁辉出席并讲话,区委副书记、区长黄建文主持会议。

陈阁辉表示5月12日全省禁毒工作电视电话会议,正式宣布取消岳阳楼区全省禁毒重点关注地区的决定,标志着岳阳楼区禁毒工作成功“摘帽”,打了一个禁毒“翻身仗”。

陈阁辉强调,推进扫黑除恶专项斗争、禁毒、反恐工作,事关国家长治久安、人民安居乐业、基层政权巩固,是党中央高度重视推进的“平安工程”“基础工程”。全区上下要增强全局意识,提高政治站位,深刻认识到这是中央的决策部署、重要的底线工作、发展的重要保障和普惠的民生福祉,必须把责任扛牢、工作抓实,持续保持平安稳定的社会环境,不断提升人民群众的安全感、获得感、幸福感。要深化扫黑除恶专项斗争,确保过硬过关。公安机关和行业主管部门,继续做好“六清”行动,确保上级督导案件全部结案;同时,要持续开展行业整治,建立健全长效机制,确保涉黑涉恶乱点乱象全面清理整治,推动“平安楼区”创建常态化、长效化。要巩固禁毒成果,实现常态化、长效化。要围绕五个“零发生”工作目标,进一步完善全民禁毒工作机制,推进毒品预防教育,构建全网络戒毒管控体系、全链条禁毒打击体系,推动楼区禁毒工作持续向好。要加强组织保障,注重统筹协调。强化问题导向,敢于较真碰硬,坚决实施重大问题报告制,各街道(乡)、部门要服从安排,各司其职、各负其责,凝聚强大工作合力。

就落实会议精神,黄建文指出,要提升认识,提高站位,抓实抓牢扫黑除恶专项斗争和反恐工作,确保社会大局和谐稳定。要落实责任,落细措施,真正形成严肃刚性的责任链条,齐抓共管的工作格局。要常态长效,长治久安,与风险隐患排查、矛盾纠纷化解、社会基层治理、网格化管理等工作有机结合,形成常态长效机制。

“对我们商户来说,门前的环境卫生是店铺的‘脸面’,干净整洁的环境才能吸引更多的客人。”在汀澜路从事果蔬销售生意的店主方老板高兴地在这段时间小街巷的整治效果点赞。谈起奇家岭老街的环境变化,家住附近的李先生非常高兴,“之前这里小菜市场一样,车很难过去。这下好了,路通了,环境好了,看着也舒心。”这一切的变化,得益于岳阳楼区正在开展的小街巷市容环境集中整治。

如果说主干道是城市的大动脉,代表着城市“面子”,那么小街巷就是城市的毛细血管,关系着千家万户的生活。为了让城市“既有面子又有里子”,4月初,岳阳楼区全面启动92条小街巷市容环境集中整治,重点开展以市容整治、卫生清扫、环境治理为主要内容的集中整治行动,着力创建整洁、有序的市容环境。

5月21日下午五点,笔者来到湖南理工学院附近的奇家岭老街,只见整洁的马路,井然有序的车辆和行人,规范的摊点群,让笔者多少有些意外,印象中,这里过去摆摊设点、占道经营严重,是一处很难根治的城市环境“硬伤”。“以前是白天出车难,晚上回家难。”正在等客的出租车司机陈先生家住老街里面,他坦言:“过去马路两边都是摆摊设点小商贩,像个乱哄哄的菜市场。现在行车顺畅了,环境卫生有了质的提升”。

“我们指派了两名执法人员定时定点定岗在奇家岭老街进行巡查工作,每天早中晚关键时刻,都会派队员到现场进行值守,如果发现存在死灰复燃或大量聚集的游商的情况下,他们会立即报告中队,我们会根据现场情况组织相关力量进行集中整治。”奇家岭城市管理中队执法人员告诉笔者,为了疏堵结合,岳阳楼区城管局还在此处增设农民自产自销摊位,截至5月20日,已协调共设置农民自产自销摊位120多个。

“市场里面还有摊位,您可以进去卖菜。”“请不要占道经营。”“请不要出店设摊。”……5月12日早上8点,金鹗山城市管理中队、吕仙亭城市管理中队、岳阳楼城市管理中队进行联合执法,先后对磨子山、农工商、夏万路、良万巷、金龙巷、万家坡、洞庭



执法队员在清运登记入库暂扣物品

南路、海溪桥综合市场、竹荫街等路段进行大规模整治行动。整治中,执法人员采用“一拍一劝”的方法进行管控。吕仙亭城市管理中队中队长解释道:“一拍一劝”就是一次拍照一次劝离,我们会按照一次告知以后,逐日处以罚款200元,登记保存经营工具等15天处罚标准强势执法。”此次整治共出动人员40余人,执法车6辆,货车2台,整治出店经营130余户,乱挂乱晒现象30余起,移动招牌20余个,登记保存物资5车次。

岳阳楼区城管局相关负责人介绍,像这样的整治每天都在各个小街巷连续不间断进行,很多路段现在已经形成整治常态。据了解,自小街巷整治行动启动以来,区城管局共开展各类大小整治392次,规范取缔占道经营、流动摊贩、出店经营行为

3788起,登记保存水果、经营用品56车,灯箱63个,引导1967处摊点入市经营,执法力度明显加强。

小街巷整治不仅仅只有市容秩序整治,此次整治重点抓好三个方面,分别是市容秩序大整治、卫生保洁大提升、生态环境大保护。4月24日岳阳楼区小街巷整治工作动员部署会召开后,区城管局联合区环卫中心、市场监督管理局等相关单位就开展油烟扰民商铺情况摸底排查,建立岳阳楼区商户基本情况数据库。“带我去看看你们的油烟管道设置、油烟排放是否规范。”5月7日金鹗山夏万路的一家夜宵店里,在该店负责人带领下,区城管局油烟管理办工作人员在其厨房详细查看了油烟净化器、油水分离器设施的配备情况。随后,他们又抽查了几家

夜宵店的餐饮油烟处置工作。“我们4月份就做了大量的宣传工作,经过我们前期的宣传,辖区餐饮店现在都在添置油烟净化器、油水分离器等设施。”工作人员告诉笔者。

笔者来到站前路街道龙科院小区,发现这里的工作人员正手拿垃圾袋、扫帚、小铲子等工具开始了卫生保洁大提升行动,重点对富民街、龙科院小区、内衣厂小区周边乱堆放的垃圾、牛皮癣、立面卫生进行集中清扫,共清扫各类卫生死角、拖废旧家具、建筑垃圾、生活垃圾等各类垃圾12车次。

随着小街巷的改造持续深入,畅通了居民回家的“最后一公里”,越来越多的小巷居民感受到舒适与便捷。一条条整治好的小街巷,唱响了将这种“格格不入”变为百姓惬意生活的变奏曲。(莫流洁)

## 岳阳楼区

### 开展世界家庭医生日宣传活动

本报讯(易 露 曾 兰 花)“太感谢你们了,现在身体一有毛病,马上就可以找你们,家人也不怎么担心了!”三眼桥街道鲤鱼嘴社区的李奶奶由衷地感叹,感谢街道开展的家庭医生签约活动。

今年5月19日是第10个“世界家庭医生日”,为更好宣传解读家庭医生签约服务和国家基本公共卫生服务项目,提升签约居民感受度,营造支持签约服务、关注家庭医生的良好社会氛围,岳阳楼区16家街道社区卫生服务中心(卫生院)开展了以“携手家庭医生、同心抗疫”为主题的宣传活动,结合疫情常态化防控工作要求,在各社区通过设置宣传义诊咨询台、宣传栏、电子屏滚动播放宣传标语、悬挂横幅、摆放展板和发放宣传单等方式开展宣传。活动当天共发放宣传资料20000多份。

据了解,岳阳楼区开展家庭医生签约服务工作,一年一签,以上门入户为主,并开展定期跟踪随访服务,是一项长期性服务工作。为更好做实家庭医生签约服务,岳阳楼区16家基层医疗机构目前已组建56个“3+2+1”式家庭医生服务团队,即由三级医院医生、二级医院医生及社区全科医生组成服务团队,根据辖区居民对健康服务的实际需求和家庭医生式服务的接受程度将居民分类管理、分类服务,优先签约重点人群、建档立卡贫困户、计生特殊对象等,全面有效带动服务,确保签约一人、履约一人、服务一人。截至目前,岳阳楼区常住人口已签约5万多人。

接下来,岳阳楼区将在提升家庭医生签约服务质量上下功夫,着力提高家庭医生签约履约率,积极探索医联体背景下家庭医生签约服务新模式,推进家庭医生签约服务逐步精细化、精准化。



## 大干二季度 实现双过半

今年以来,面对突如其来的新冠肺炎疫情冲击,岳阳楼区上下攻坚克难,坚持疫情防控和经济社会发展“双线作战”,交出了一份难能可贵的“答卷”,充分彰显了核心引领区的担当作为。数据显示,岳阳楼区在经济下行压力持续加大的形势下,综合实力稳居全市前列;在“大项目年攻坚战”背景下,项目铺排和招商引资成绩斐然;在各类风险叠加的社会环境下,实现安全“零事故”……尤其在疫情疫情防控阻击战中,万众一心、众志成城,夺取了阶段性胜利,充分展示了“楼区力量”。

成绩的取得,得益于各项工作开端的科学部署,以及铺排之后全区各级各部门强大

的执行力、凝聚力和创造力。同时,必须清醒地看到,经济社会发展面临的挑战前所未有,生产生活秩序已经全面恢复,但面临发展环境更加趋紧;全面小康、脱贫攻坚虽说取得阶段性成果,但确保决战决胜仍不能松劲懈怠……以实事求是的态度查漏补缺,以精准发力的方式改进工作,意味着我们将紧扣目标,强化执行,打好加快发展的组合拳。

二季度是各项工作推进的黄金时期,能否全面超额完成半年度目标任务,皆系于此。我们要紧扣重点关键,超常努力付出。聚焦抓土地清零出让、抓重大项目建设、抓长远发展布局等重点工作,一鼓作气推进产业

发展,促进城市经济高质量发展;通过提升小康指标、精准攻坚脱贫、守护好一江碧水、创优为民服务等,一招不让决胜全面小康,不断巩固提升全面小康质量和成色;严防疫情风险、工作风险、债务风险以及稳定风险,牢固树立底线思维、忧患意识,一如既往防范发展风险,保障大局和谐稳定。

岳阳楼区发展的机遇和挑战并存。在建设“核心引领区”的征途上,改革创新将是辉煌未来的“标配”,攻坚克难将是干事创业的常态。我们坚信,只要全区干部群众担当、奋发有为,变压力为动力,就一定能完成“双过半”的目标任务,彰显在全市发展中的主核担当。

### 疫情防控常态化 筑牢健康“防火墙”

本报讯(李 婷 钟 科)5月20日,洛王街道办事处对辖区复工、复课、幼儿园的防疫情况进行检查督导,现场察看了11家企业、6所幼儿园的防疫措施。

对检查过程中发现的问题,小组成员详细记录并向企业、幼儿园负责人提出限时整改要求。街道负责人表示,将继续加大疫情防控宣传力度,切实增强辖区居民疫情防控意识,对企业负责人不定期开展疫情防控及安全知识培训,不断增强复工企业的自我保护能力。

据了解,疫情防控已成为洛王街道常态化工作,4月1日至5月19日,在辖区张贴防疫宣传知识海报1000余份,并利用社区、沿街门店电子显示屏播放防疫知识、宣传健康码申领,目前街道居民健康码申领已达到54%。

### 拆除铁路沿线违建 确保群众安全出行

本报讯(花 江 柳 付 慧 艳)5月20日,为清除京广铁路沿线安全隐患,站前路街道组织站前路派出所、禁违中队、城管中队等执法力量,对辖区铁路沿线违法建筑、临时棚亭、砖混毛坯以及菜地开展集中攻坚拆除行动。从上午7时至下午4时,共拆除乱搭乱建40处、2100平方米,并清理房屋拆除垃圾15车。

据了解,为确保整治拆除工作顺利进行,街道成立了整治专项小组,上门向沿线居民宣讲政策法规,张贴执法告知书,得到沿线住户的理解和配合。后段,将继续加大监管力度,定期和不定期对铁路沿线周边环境及违建开展“回头看”,防止违规行为出现反弹。



5月20日,岳阳楼区禁违办出动50名执法人员,对望岳路街道内的4处违法建筑开展集中拆除行动。据了解,这4处建筑均为禁违巡查大队和望岳路街道禁违中队日常巡查发现,通过下达停工、限期拆除通知书,社区工作人员上门劝导,做到文明拆违。花江柳 摄



扫码下载“楼区融媒”APP,关注更多资讯